

2016
9

zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Ostravě

Britové z Purley:
Partnerství?
Zůstat!



biblický úvodník

NA CESTÁCH

Toto praví Hospodin: „Stůjte na cestách a vyhlížejte, ptejte se na stezky věčnosti. Kde je ta dobrá cesta? Vydejte se po ní a vaše duše naleznou klid.“
Jr. 6, 16

Pokud je zářijové počasí vlídné, je to velmi vhodný čas k cestování. odpočinku a klidu, ten pokoj Kristův, který tolik potřebujeme.

Vydáváme se na výlety a po značených cestách dorazíme většinou bez problémů k cíli svého putování. Jdeme správně? Možná nad tím ani moc neuvažujeme.

Prorok Jeremiáš ohlašuje Hospodinovo slovo Izraeli. Než vyrazíte, chvíli stůjte a rozhlížejte se. Také se ptejte. Pak se teprve vydejte na cestu. Stezka věčnosti může být úzká a viditelnost špatná. Jak ji najít? Podívejme se, odkud vlastně vycházíme a kam máme namířeno. Je zvolená cesta dobrá právě teď v této situaci? A co směřování do budoucna, stezka k věčnosti...?

Ježíš řekl: „Já jsem ta cesta...“; vydáme-li se za ním, nalezneme to místo

Jaroslava Drozdová



Rembrandt: Jeremiáš pláče nad zničením Jeruzaléma

ze sborového života

PODĚKOVÁNÍ

V době od 30. července do 7. srpna se v našem sboru konala 16. mezinárodní konference partnerských sborů - Dessau, Hartford, Ostrava, Purley a Speyer. 60 zahraničních účastníků a 14 účastníků z Ostravy se společně účastnili programu, který pro ně připravil ostravský sbor. Společně jsme se zamýšleli nad tématem konference *Ecclesia semper reformanda*. Poděkování patří všem, kteří se na přípravě podíleli - od výběru tématu až po zajištění celého programu, hostitelským rodinám, všem dárcům a sponzorům, kteří nás finančně podpořili, těm, kteří pomohli při úpravě kuchyně. Dík patří těm, kteří zajišťovali občerstvení, upekli buchty, starali se, aby všude bylo stále čisto. Poděkování patří prostě celému ostravskému sboru, který vytvořil úžasné podmínky, aby se účastníci konference mohli cítit dobře. Poděkování patří také všem, kteří na nás mysleli ve svých modlitbách a povzbuzovali nás.

Poděkování patří také Česko německému fondu budoucnosti za jeho finanční podporu, televizi NOE a sboru SCEAV.

Ještě jednou všem veliké díky.

Jana Grollová



modlitební okénko

- ❖ Děkujeme Pánu za jeho starostlivost a ochranu během prázdnin a dovolených i za možnost pro mnohé, kteří mohli odpočinout od všedních prací a starostí. Prosme za novou sílu a chuť k budování jeho království i ke všední službě, ať poznáváme a činíme Boží vůli.
- ❖ Chvalme Pána za všechny akce, kterým žehnal o prázdninách, za zasetí zrnek víry a povzbuzení, prosme jej ať dokážeme účinně rozvíjet jeho dílo v nadcházejících dnech.
- ❖ Vyprošujeme pomoc a požehnání pro potřebné, práci pro nezaměstnané, uzdravení pro nemocné, úlevu pro trpící, potěchu pro zarmoucené. Nezapomínejme na Ostravské středisko Diakonie i ostatní zařízení sociálních služeb.
- ❖ Mysleme na členy našeho sboru, na ty, kteří potřebují pomoc, povzbuzení, občerstvení, podporu. Nezapomínejme na pokřtěné, mládež i ty, kteří se od Pána vzdálili. Věnujme čas i modlitbám za děti a mládež, kterým opět začíná škola. Prosme za práci sboru a moudrost pro správce i kazatele.
- ❖ Modleme se za v moci postavené a správce věcí veřejných. Ať Pán působí na jejich svědomí ať nepodléhají zlu, ale slouží a spravují veřejné záležitosti v bázni Boží. Modleme se, ať se v naší zemi i v Evropě prosazuje právo a spravedlnost.
- ❖ Prosme Pána ať ochraňuje pronásledované a vražděné křesťany, vězně svědomí, misionáře, ty kteří odjíždějí pomáhat potřebným. Nezapomínejme na uprchlíky, sirotky, unesené a ztotočené. Prosme o Boží vhléd do situace s uprchlickou krizí.
- ❖ Modleme se za ukončení bojů v ohniscích válek a neklidu. Ať Pán zabraňuje vraždění násilí a nenávisti. Stavme se na modlitbách proti rozdmýchávání sporů a válečnému štvání. Prosme za mír pro Jižní Súdán. Vyprošujeme pokoj pro Izrael a Palestinu.
- ❖ Prosme Pána o ochranu před nepřízní počasí a životními pohromami, za pomoc pro postižené zemětřesením v Itálii.

ms

VÝZNAMNÉ NAROZENINY V ZÁŘÍ

Oldřich Kovařík

Magda Ptáčková

Jaroslav Jonšta

Libuše Hošková

Eva Kubíčková

Drahomíra Bergrová

Oldřich Zbíral

Václav Boháček

Jana Hašková

Jitka Vlčínská

Květoslava Wranová

Martin Pavlinec

Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 10, 20, 30, 40, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 76, 77...

Respektujeme, pokud nahlásíte kazatelce, že si zveřejnění nepřejete.

SŇATKY

Anastasia Zhuk a Štěpán Ochodek (23.7.2016)

Natálie Paterová a Jonáš Hájek (29.7.2016)

Naděžda Houšková a Jaroslav Pustka (30.7.2016)

Pavla Krupová a Samuel Mach (27.8.2016)

OTÁZKY PRO PAVLA ŠINDLERA

Abychom bratra faráře trochu představili, půjčili jsme si otázky Tomáše Halíka z pátečního magazínu Lidových novin.

Co vám působí největší radost?

Když se něco daří.

Co vám působí největší starosti?

Opak toho, co lze nazvat zdarem, úspěšným řešením konfliktů v práci, ve škole, v rodině, společnosti, které občas vyústí v životní zkušenosti, takové, které jsou velice cenné a přece, takové, které vám nikdo nezávidí a sobě nepřeje... jsou zdrojem starostí i něčeho moc důležitého, bez čeho by nejspíš člověk nebyl člověkem, život životem.

Kterých lidských vlastností si nejvíce vážíte?

Snahy se domluvit, rozumět, pochopit, přijímat, dávat. Je-li to vlastnost, tak nejspíš schopnosti milovat ještě někoho jiného než sama sebe.

Která lidská vlastnost se vám nejvíce přičítá?

Necitelnost, arogance moci, velikášství...

Kdybyste si mohl pro svůj život zvolit století a zemi, kdy a kde byste rád žil?

Tady a teď.

Kdybyste si mohl naprogramovat životního partnere, kterými vlastnostmi byste ho vybavil?

I s reálnou nespokojeností se dá myslím lépe žít než s vidinou lepšího, sny a výmysly, kterými by člověk rád své okolí k obrazu svému zkrášloval. Můj partner je tedy ten nejlepší partner a vzor pro všechny méně skutečné, vysněná „kdyby“.

Kdybyste měl svému dítěti dát na cestu životem jednu knihu, která by to byla?

Knihu života – mých vlastních chyb, omylů, otázek a „zaručených“ odpovědí, aby pobavila a třeba i poučila, že totiž Pravdu je každopádně třeba hledat někde jinde... Jako svědectví o mnohých slepých uličkách a pastech a neschůdnosti mnohých cest. Zkrátka. To důležité se neodbývá v jednom životě, ani v tom ani v životě druhého... to důležité čeká na každého, je pro něj někde nějak připraveno, čeká na něj, těžko tomu uniknout, zbytečné se děsit.

Kdybyste měl svému dítěti dát na cestu životem jednu radu, která by to byla?

Uč se.

Kdybyste mohl být nějakým tvorem z živočišné říše, kým byste rád byl?

Lvem. Přijde mi, že nic nedělá, po způsobu koček, rád se povaluje na slunci, pečuje o svou srst, tráví po dobrém jídle, občas se páří, vypadá mírumilovně, váženě, nazývají jej králem zvířat. Ani ne proto, že je nejsilnější, ani ne proto, že je nejodvážnější, ani ne proto, že je nejpracovitější... buň ví proč.

Kdybyste se mohl vtělit do nějaké osobnosti dějin a žít její život, koho byste si zvolil?

Nefascinuje mne tak moc žádná osobnost z dějin, nepočítám-li sám sebe, abych chtěl bezezbytku žít jejím životem. Fascinují mne spíš určité lidské

vlastnosti. Vlastnosti, které lze přiřadit v jakékoli době, kterémukoli člověku. Bez ohledu na to kdy a kde žije.

Kdybyste mohl ovlivnit školský systém, na který předmět byste kladl velký důraz?

Vůbec nevím!

Jak byste chtěl prožít poslední den svého života?

S vědomím, že můj život je sice u konce a dobře mi tak, ale až na to, žádné z těch velkých témat života lidského nemizí, nekončí, neumírá... Chtěl bych ten den prožít co nejvíc s lidmi, které mám rád. V jejich společnosti uvědomit si to, co jsem odkládal pro nedostatek času, místa, z pohodlnosti, z blbosti.... prožít smutek loučení, ztráty, bolesti se směsící radosti a vděčnosti za život, který mi byl dán. Větší ten dar být nemohl a proto je také někdy (třeba v takovéto chvíli) k k neunesení těžký?

Považujete vše za relativní, nebo byste něčemu přiznal absolutní hodnotu?

Nic nepovažuju za relativní. Vše si zaslouží, aby bylo bráno velice vážně. Bohužel to neumím.

Kdybyste byl na chvíli Bohem a mohl na světě změnit jednu věc, která by to byla?

Kdybych byl Bohem, tak bych věděl, že lépe než jsem to udělal to už udělat nejde. Byl bych spokojen a nic bych neměnil. Myslím, že toto je velké pokušení a nebezpečí lidské povahy - myslet si, že by něco mohlo a snad i mělo vypadat lépe-nejlépe podle mých představ... Pravděpodobně je to ovlivněno života praxí. Už tolik se nám toho nepovedlo... Doufám, že alespoň Bohu se vše daří a netrpí pocitem, že po sobě musí něco opravovat.

Kdybyste v delfské věštírně mohl položit otázku, jaká by to byla?

Nevěřím delfské věštírně o nic víc než sám sobě, možná ještě míň. Nezájímá mne její odpověď.

Kdybyste měl Váš život za chvíli skončit, jaký vzkaz byste na zemi nechal?

Nejspíš ten samý, jaký jednou nechám. Nechci předbíhat, být netrpělivý...

k zamyšlení

NEBÁT SE A NELHAT

V 18. kapitole Genesis čteme, jak Hospodinovi poslové navštívili stoletého Abrahama a slibují, že „po obvyklé době“ se mu narodí syn. Sára naslouchala za ním ve dveřích stanu a zasmála se v duchu a řekla si: „Když už jsem tak sešlá, má se mi dostat takové rozkoše? I můj pán je stařec.“ Tu Hospodin Abrahamovi řekl: „Pročpak se Sára směje a říká: »Což mohu opravdu rodit, když už jsem tak stará?« Je to snad pro Hospodina nějaký div?“ Sára však zapírala: „*Nesmála jsem se, protože se bála.* On však řekl: „Ale ano, smála ses.“

Lžeme, protože se bojíme?!

Strach je pud, který nás má ochránit. Každý živý tvor utíká před bolestí nebo tím, co by ji mohlo způsobit. V nebezpečí kličkujeme jako vyplašení zajíci, snažíme se schovat jako Adam s Evou, nebo zapírat jako Sára. To je přirozená reakce. Bojíme se nemoci, smrti, samoty... Bojíme se o ty, na kterých nám záleží. Bojíme se, že přijdeme o zdroj příjmů... A bojíme se také strašidel jako děti nočních stínů číhají

v temných koutech. Bubáků, které jsme si vymysleli nebo nám je vymysleli druzí - jako pohádkový Kuba Kubíkula vymyslel pro medvídku Kubulu strašidlo jménem Barbucha - s hlavou jako sršáň, místo drápků žihadla a kožich z kouře. A víte, z čeho Barbucha rosti? Ze strachu.

A že máme kolem sebe barbuchy, kteří nám rostou před očima: Strach z uprchlíků, strach z islámu, strach z terorismu... Nebo se naopak bojíme, aby Evropu nezachvátili nacionalističtí a rasističtí démoni. Nebo se „jenom“ bojíme se, že se nám budou smát. Bojíme se, co si budou myslet nebo říknou druzí - a ze strachu třeba lžeme jako prvňák, který se bojí, co by paní učitelka řekla na to, že nemá podepsaný domácí úkol a tak napodobuje mamčin podpis.

Začali jsme Sárrou, která ze strachu zalhala Hospodinu, ale v Genesi najdeme tři další příběhy praotců, kteří lžou ze strachu - dvakrát Abrahama a jednou Izáka (Gn 12,10-20; 20,1-18; 26,1-11)

V jednom případě se Abraham paradoxně bojí, že se místní lidé nebojí Boha a že ho kvůli jeho ženě zabijí - a tak lže, že je jeho sestra. Ve všech třech příbězích praotcové riskují Boží požehnání - vždyť kdyby si faraon nebo abímelek vzali Sáru nebo Rebeku do harému, je to konec příběhu, nikdy nebude ani jeden zaslíbený potomek, natožpak aby bylo Abrahamova potomstva jako hvězd na nebi...

A tak Bůh musí zasáhnout navzdory nedověře praotců! Protože co jiného je jejich strach v kontextu zaslíbení. Možná bychom to mohli seřadit - nedůvěra vede ke strachu a strach nakonec k životu ve lži.

Zvěst 1. Mojžíšovy je však v tom, že navzdory praotcovskému strachu, který paralyzuje víru v zaslíbení, a lžím, kterými se snažili chránit, Bůh věrně drží své slovo a jeho zaslíbení pokračuje ve dvanácti kmenech Izraele.

Obávám se ovšem, že přes tisíciletí, která nás od praotců dělí, se lidská přirozenost nezměnila a i my, když ztratíme v životě Boží horizont, za kterým jsou jeho zaslíbení, začneme se strachovat a stavět kolem sebe ochranné bariéry lží.

A proto si potřebujeme připomenout Janova slova:

Láska nezná strach; dokonalá láska strach zahání, vždyť strach působí muka, a kdo se bojí, nedošel dokonalosti v lásce (1 Janův 4,18).

Jak se přesvědčil i medvídek Kubula z Vančurovy pohádky, láska je silnější než strach. A jestliže se náš Pán nebál jít cestou kříže - neboť tak Bůh milovat svět - nebojme se ani my. Nemusíme se bát o sebe a o svůj život - nikdo z nás si ho strachováním neprodlouží ani o píd'. Nebojme se ani o Boží zaslíbení a jeho dílo - že je Bůh věrný se osvědčilo už praotcům - bát se a lhát, bylo zbytečné.

Nebát se a nelhat, nýbrž milovat a věřit. To by měl být náš imperativ v době, kdy velkohubí lháři a manipulátoři získávají vliv zesilováním lidských strachů.

mw

LOVCI KOŽIŠIN VE STRÍTEŽI NAD BEČVOU





Jiří Fridrich a Ewa Jelinek, 2.7.2016

INFORMACE O SBORU

SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informace u faráře):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zasílání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

ADRESA: Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava

TELEFON: 596 122 943

E-MAIL: ostrava@evangnet.cz

WEB: ostrava.evangnet.cz

FARÁŘI: Ewa Jelinek (tel. 776 793 093)

Pavel Šindler (tel. 777 065 911)

KURÁTOR: Michael Waloschek (tel. 608 004 356)

BANKOVNÍ SPOJENÍ: 230 036 5561/2010

Redaktor Zpravodaje: Michael Waloschek



program ve sboru - září

úterý 6. září	9:00 kavárnička, 19:00 starší mládež
středa 7. září	17:00 biblická hodina, 20:00 čas modliteb
čtvrtek 8. září	17:00 mladší mládež
pátek 9. září	19:00 střední generace
neděle 11. září	8:30 BOHOSLUŽBY s večeří Páně (kostel), nedělní škola, kavárna (sál), zkouška pěveckého sboru, 15:00 BOHOSLUŽBY s instalací Pavla Šindlera na druhého faráře sboru (kostel)
úterý 13. září	19:00 starší mládež
středa 14. září	17:00 biblická hodina, 18:15 staršovstvo, 20:00 čas modliteb
čtvrtek 15. září	17:00 mladší mládež
neděle 18. září	8:30 BOHOSLUŽBY (kostel), nedělní škola, kavárna (sál), zkouška pěveckého sboru
úterý 20. září	9:00 kavárnička, 19:00 starší mládež
středa 21. září	17:00 biblická hodina, 20:00 čas modliteb
čtvrtek 22. září	17:00 mladší mládež
neděle 25. září	8:30 BOHOSLUŽBY (kostel), nedělní škola, kavárna (sál), zkouška pěveckého sboru
úterý 27. září	19:00 starší mládež
středa 28. září	státní svátek, 20:00 čas modliteb
čtvrtek 29. září	17:00 mladší mládež
neděle 2. října	8:30 RODINNÉ BOHOSLUŽBY s večeří Páně (kostel), kavárna (sál), zkouška pěveckého sboru DÍKŮVZDÁNÍ

Termín biblické hodiny pro děti a zkoušky Ostravských zvonků bude upřesněn.